

電子報四

-在歐洲各國闖蕩的日子

當初會選擇波蘭·還有一個重要的原因·就是因為他在歐陸中央·有良好的地理位置·當我想要往歐洲各國去探索時·都非常方便·而等我真正來這裡交換以後·發現這裡不僅位置好·價格竟然也很便宜·不僅在國內我可以用較低的消費水準·就享受歐洲文化的美好·當我們要出國旅行時·從波蘭出發的廉價航空機票·也常常比別國便宜·我們比較常用的廉價航空公司有 Wizz air, Easyjet, Ryanair·很難想像一張機票便宜到竟然只要台幣五、六百塊·比國內搭火車還要便宜。至於關於廉行規定的行李大小、件數、是否要自行列印登機證等·大家在訂票時務必詳閱。雖然歐洲的火車聯票沒有包括我們·但是這半年我使用廉價航空飛機來往各國,其實也沒有少掉旅行的機會,而且後來也有聽說聯票並非適合每位旅行者·還是建議大家先絕對自己想要去的國家·更多了解資訊後·再決定是否購買·不要衝動行事。

因為不想要翹課,所以我在學期初就以技巧性的排課方式加上事先規畫假期,得以擁有比較長期的旅遊時間。建議交換生可以在期初就稍微構思想要旅行的國家,並早點開始規畫行程和訂機票,據我的經驗,廉價航空大約是 3-4 周前會是最低價。我們最常使用的查詢系統是 Skyscanner,也推薦給大家。

以下我非常簡短的條列出我半年的旅遊國家和使用的交通方式,供交換生參考。 法國 Tour 杜爾與 Rouen 魯昂,七日遊

兩城市間乘坐當地火車,在巴黎 Beauvais 機場搭 Wizz air 回華沙。法國舊首都讓我體驗了法國人真實的當地生活,非常推薦這裡的城堡,就好像掉入童話故事般的美麗。

波羅的海三小國,六日遊

我們所有路程皆是乘坐巴士·我們選擇 ecoline 和 simple express · 但只要時間符合行程 · 巴士都不會差太多 · 如果可以接受長時間乘坐的人 · 這應該是最省錢省事的方法 · 因為通常巴士搭乘站會比機場方便一些 · 三小國的建築很有東歐獨特的美 · 我們是只有拜訪三國的首都 · 就已經非常喜歡和感到豐富了 ·

法國巴黎與荷蘭,六日遊

搭 wizz air 到巴黎 Beauvais 機場,從巴黎到荷蘭阿姆斯特丹是乘坐 Euroline,然後從荷蘭的搭乘 Wizzair 回來。非常推薦這迷人的兩個城市,雖然巴黎完全有被美化的嫌疑,因為擁擠的觀光客和骯髒的垃圾比想像中要更顯眼一點,但是那些藏在城市中細緻精彩的文化內涵,絕對值得親身體會。另外非常推薦荷蘭海牙的小人國,深具文化教育意義,這裡可以產生對荷蘭的濃濃情感,小人國將城市行銷做得很好,是一個我以後有機會一定要帶我的老公和小孩來的地方。



德國羅騰堡、海德堡、曼漢和柯隆,四日遊

來回都是乘坐 ryanair 到 Dusseldorf airport · 中間乘坐德國的聖誕市集是世界聞名 · 想要到德國旅行 · 可以安排在 11 月底到聖誕節前夕 · 將會是特別的體驗 。可能是因為季節關係影響景色 · 我個人的感受是 · 我所拜訪的這幾個城市 · 其實差異比較沒有太大(都是溫暖的聖誕節顏色) · 但絕對絕對都是討喜又美麗的城市。

英國跨年,四日遊

來回都是乘坐 ryanair · 另外提醒大家在查詢機票時 · 可以同時在 Skyscanner 以及航空公司官網確認 · 因為我們有發現過價差的產生 · 所以建議大家可以同時進行比價 · 英國行是我在將近跨年前兩周做的衝動決定 · 但是被炫麗的色彩轟炸成為我永遠無法忘記的記憶 · 推薦學弟妹提早安排過年年假行程 · 說不定可以搶到早鳥票 。

德國柏林,四日遊

柏林在德國西邊·所以從華沙過去·12 小時的車程就可以跨國界抵達·搭乘 Polski bus 來回車程不到八百塊,而且因為是夜車,省時又省住宿費,非常建議學弟妹也可以成為 Polski bus 愛用者。柏林充滿活力又有深刻的故事,是有著豐富文化和衝突美感的城市,如此可愛的鄰居,找一個周末就可以去了。

義大利主要城市和南義巴里,十日遊

二月有威尼斯嘉年華盛會·交換生可以安排在學期結束後前往。義大利是先飛到 米蘭之後境內都是乘坐火車·可以在網路上提早訂票·背包客棧搜尋義大利國鐵 將有非常豐富的教學網誌可以參考。

匈牙利與捷克,五日遊

從南義巴里飛匈牙利之後往捷克和回華沙都是乘坐公車,分別為 student agency(還有 orange 巴士也可以)以及 Polski bus。搭乘時間都蠻長,分別為九小時和十二小時。

另外波蘭境內的城市也很值得探索和拜訪·而且也非常建議交換生有機會的話,記得要去拜訪波蘭當地的家庭。波蘭有一個傳統是·如果有客人在聖誕節無法返家與家人慶祝的話,他們就會大方熱情的邀請他到家裡·一起享用聖誕大餐。無家可歸的可憐留學生,可以好好把握一下這個溫馨的好傳統!我在聖誕節以及一月分別去拜訪了我的兩個好朋友。波蘭家庭的盛情款待讓我受寵若驚,簡直就像是對待親生女兒一樣的照顧和疼愛。也在無數多不同的對話和場景中,我可以更深入、完整地認識一地的文化和特色和濃濃人情味。